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10.12.2025 tähistati Põltsa-
maa noortekeskuse 15. aasta 
juubelit tänuhommikuga, kus 
sai tänatud noorsootöösse pa-
nuse andnud inimesi, asutusi 
ja ühendusi. Noortekeskuse 
noorsootöötajad kinkisid koos-
tööpartneritele roosimotiiviga 
savikausid. Tänati noortekes-
kuse maja rajajaid ja kunagisi 
eestvedajaid Heidi Paabortit ja 
Karin Tõntsu, Põltsamaa valda, 
Jõgevamaa Arendus- ja Ettevõt-
luskeskust, Eesti Avatud Noor-
tekeskuste Ühendust, Põltsamaa 
ühisgümnaasiumit ning mitmeid 
teisi koostööpartnereid.

Lisaks toimuvad 11. detsemb-
ril 7+ noortele omakorda suur 
diskopidu koos vahvate tege-
vustega ja 13.detsembril 14+ 
noortele väga võimas Räpipidu 
Põltsamaa kultuurikeskuses.

Põltsamaa noortekeskuse  
15. sünnipäeva tähistamine ei 
olnud ainult tagasi vaatamine, 
vaid ennekõike tänu avaldamine 
neile inimestele ja organisatsioo-
nidele, kes on aastate jooksul 
aidanud hoida noorsootöö tuld 
põlemas. 

Sümboolse ja südamliku tänu 
märgina kinkisid noortekeskuse 
noorsootöötajad koostööpartne-
ritele roosimotiiviga savikausid, 
mille iga vorm ja detail kandsid 
endas tänu, mälestusi ja lugusid 
ühisest teekonnast. Need ei 
olnud lihtsalt kingitused – need 
olid tänu, mis oli puudutatavaks 

vormitud. Iga savikeerd kandis 
endas mõtet, iga kauss lugu, iga 
roos tänutunnet nende vastu, 
kes on olnud noortele ja noor-
sootööle toeks. Eriline ja sügav 
tänu kuulub Heidi Paabortile, 
keda Põltsamaa noorsootööte-
gijad nimetasid sündmusel valla 
noorsootöö südameks ja heaks 
ingliks. Tänu tema visioonile, 
järjekindlusele, unetutele öötun-
didele ja usule on Põltsamaale 
kujunenud noortekeskus, mis on 
tänaseks enam kui hoone – see 
on esinduskeskus, mis pakub 
noortele suuri võimalusi ja tur-
valist kasvukeskkonda. Sama 
siira tänusõnaga märgiti ära 
Karin Tõntsu roll – inimene, keda 
iseloomustab noortepärasus, 
avatus, usk noortesse ja toetav 
suhtumine. Tema koosloomeline 
panus on aidanud kujundada 
keskkonna, kus noored tunnevad 
end väärtuslikuna, hoituna ja 
julgustatuna. 

Südamlik tänu kuulub ka 
Põltsamaa vallale, kelle toetusel 
on noortekeskus saanud kasvada 
„unistusest kaugemale“. Viimas-
te aastate tugi uute töötajate, 
sisu ja visiooni loomisel on või-
maldanud noorsootööl laieneda 
ka teistesse piirkondadesse. 
Tänu vallale saavad nüüd ka 
nende piirkondade noored oma 
pesad, oma võimalused ja oma 
algatused. Lisaks hinnatakse 
kõrgelt seda, et noortekeskust 
kaasatakse aktiivselt arvamuste 

kujundamisse, koostöögruppi-
desse ning et Põltsamaa noor-
sootöö kogemust tuuakse esile 
ka väljaspool valda. 

Oluline koostööpartner on 
olnud ka Jõgevamaa Arendus- ja 
Ettevõtluskeskus, kelle esindaja-
te Evelyni ja Airiga on toimunud 
sisukad ja edasiviivad arutelud. 
Tänu sellele koostööle on Põlt-
samaa olnud tugev partner kogu 
maakonna noorsootöös ning ühi-
selt on toetatud mitmeid noorte 
omaalgatusi. 

Erilise soojusega tänati ka Ees-
ti Avatud Noortekeskuste Ühin-
gut, keda nimetati otse „ingli-
meeskonnaks“. Ühingu mentorid 
ja eeskujud on viimastel aastatel 
olnud Põltsamaa noorsootööle 
sisuliseks ja professionaalseks 
toeks – aidanud hoida fookust, 
arendada kvaliteetset sisu ning 
seisnud üle-eestiliselt noorsoo-
töö väärtustamise eest. Tänu 
Ideepuhurile ja õpirännetele on 
toetatud ka Põltsamaa noorte 
projekte ja arenguteed. 

Hommikusel tänusündmusel 
kõlanud mõte jäi kõlama kogu 
saali südamesse: noorsootööd 
tehakse seal, kus on süda – ja 
kui teha südamega, hakkab ka 
ühiskond üha selgemini nägema, 
kui suur väärtus on noortesse 
panustamisel. Põltsamaal hoi-
takse noorsootöö lippu kõrgel 
– koos, järjepidevalt ja noortest 
lähtudes.

Põltsamaa noorsootöö kasvab 
ja jõuab aina rohkemate noor-
teni. Põltsamaa noortekeskuse 
jaoks on käes rõõmus ja tegus 
aeg – noorsootöö teenus on laie-
nenud ka Lustiverre ja Esku ning 
sel nädalal liitus meie tiimiga uus 
noorsootöötaja Gether Tõniste. 
Uuel aastal on sihiks ka Adavere 
piirkond, et pakkuda noortele 
sealgi rohkem tuge, võimalusi ja 
turvalist kooskäimiskohta. Täna 
tegutseb Põltsamaa valla eri piir-
kondades juba neli noorsootöö-
tajat, kes hoiavad iganädalaselt 
noortetubade uksi avatuna ning 
aitavad noortel oma ideid ellu 
viia. Mida rohkem võimalusi 
noortel oma kodukohas on, seda 
rohkem sünnib ka aktiivsust, et-
tevõtlikkust ja kogukonnatunnet. 

Noortetoad on avatud: 
2 korda nädalas Lustiveres – 

noortega toimetab Kati Mikk;
3 korda nädalas Puurmanis – 

noori ootab Gether Tõniste; 
1 kord nädalas Esku noorte-

pesas – kohal on Laura Priivits; 
5 korda nädalas Põltsamaal – 

noortega tegeleb Pirjo Malinen 
koos paarilisega, et tagada tur-
valine ja toetav keskkond, sest 
just Põltsamaal on külastajate 
arv kõige suurem.

Põltsamaa noortekeskuse 
noorsootöö juht Helena Nõmmik 
on juba 2 aastat tagasi Põltsa-
maale noortekeskusesse tööle 
tulles unistanud, et noorsootöö 
oleks kättesaadav võimalikult 
paljudele noortele just nende 
oma kogukonnas. „Minu suur 
soov on, et Põltsamaa vald 
jõuaks ühel päeval päris oma 
Põltsamaa noorsootöö keskuse 
nimeni ja oleks eraldi valla all-
asutus. Noortetöö väärib oma 
nägu, oma suunda ja selget iden-
titeeti,“ sõnab ta. Mõned aastad 
tagasi liikus noorsootöö MTÜ 
Juventuse alt valla haldusse 
ning täna tegutseb noortekeskus 
Põltsamaa kultuurikeskuse all. 
Lootus on, et vald usaldab ja toe-
tab noortekeskuse ideoloogiat ka 

edaspidi ning on valmis astuma 
samme järgmise arenguhüppe 
suunas. 

Väiksed sammud – suurte 

Palju õnne! Põltsamaa noortekeskus sai 
15-aastaseks!

PÕNK kollektiiv.                                           FOTO: Deivy Nõmmik

Lustivere noortetoa piparkoogitegu.                   FOTO: Kati Mikk

Noorsootöö areng teistes noortetubades

eesmärkide poole! Sest noored ei 
ole ainult meie tulevik … Noored 
on meie OLEVIK!
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24. novembril kogunes ligi 50 
spordivaldkonna eestvedajat, 
arendajat ja huvilist Põltsamaa 
lossi konvendisaali, et ühiselt 
vaadata tulevikku visioonisemi-
naril „Põltsamaa valla spordi 
tulevik!“. Seminar toimus osana 
Põltsamaa valla Kuningamäe 
kompleksi ning kogu spordi- 
ja aktiivse vabaajavaldkonna 
arendamise projektist, mille 
suur eesmärk on tõsta elanike 
liikumisaktiivsust ja kujundada 
püsivaid liikumisharjumusi.

Projektis on ligi 85% eelarvest 
suunatud investeeringutesse, ent 
arendustegevustel on samuti 
oluline roll, moodustades ca 15% 
kogu projektimahust. Selle raa-
mes tehakse ülevallaline liikumi-
suuring, luuakse teenusdisaini 
põhimõtetel spordivaldkonna 
teenusvõrgustik ning käivitatak-
se praktiline aktiivsusprogramm.

Seminari alguses andis Alice 
Haav Tervise Arengu Instituudist 
ülevaate liikumisrõõmust ja selle 
toetamise võimalustest. Seejärel 
tutvustasid Kuningamäe spordi-
kompleksi arendusjuht Mari-Liis 
Rümmel ja spordispetsialist 
Marko Uusküla põhjalikumalt 
projekti, sellele seatud eesmärke 
ja võimalusi. Inspiratsiooni osa 
lõpetas Alo Lõoke, jagades oma 
isiklikul kogemusel põhinevat 
arusaama liikumise tähendusest 
ja selle mõjust nii üldisele hea-
olule kui ka tervisele.

Fookuses nii sihtrühmade 
liikumisharjumused ja va-
jadused kui ka valdkonna 
edendajate vaated ning 
perspektiiv

Praegu on projekt kaasamis- ja 
uurimisfaasis. Liikumisuurin-
gu kaudu kogutakse infot viie 
sihtrühma, sh koolieelikute, 
koolilaste, täiskasvanute, ea-
kate ja erivajadusega inimeste 
liikumisharjumuste, takistuste 
ja motiveerivate tegurite kohta. 
Paralleelselt kaardistatakse ka 
spordivaldkonna tegijate vaja-
dusi ja vaateid. Visiooniseminar 
oligi selleks suurepärane hüp-

pelaud. Eesmärk on kogutud 
sisendi põhjal sõnastada tugev 
lähteülesanne, mille alusel tööta-
da välja efektiivne ja toimiv spor-
di- ja liikumisvaldkonna mudel 
ning teenusvõrgustik. Võrgustik, 
mis aitaks märgatavalt paranda-
da kogukonna liikumisharjumusi 
ning tõsta teadlikkust.

Kaardistati tugevused, 
kitsaskohad ja tuleviku-
vaade

Seminaril olid esindatud nii 
riiklik kui maakondlik vaade, 
kohalik omavalitsus, haridusasu-
tused, spordiklubid, vabatahtli-
kud ühendused, entusiastid ja 
toetajad. Ühiselt kaardistati täna 
toimivad lahendused, suurimad 
väljakutsed, arenguvõimalused 
ning vaadati ka tulevikku. 

Selgus, et Põltsamaal on mit-
meid tugevaid alustalasid nagu 
aktiivsed eestvedajad, mitmeid 
traditsioonilisi sündmusi, aren-
gupotentsiaaliga rajatised (sh 
Kuningamäe ning spordikooli 

baas). Samas tuli esile teemasid, 
mis vajavad sihipärast tähele-
panu: valdkonna killustatus, 
vähene koostöö, arengut pidur-
davad hoiakud ning lüngad kom-
munikatsioonis ja üle-vallalises 
kaasamises.

„Meil on tõesti palju tublisid 
ja teotahtelisi inimesi. Nüüd 
tuleb nad kõik ühte ruumi ja 
ühise eesmärgi nimel tegutsema 
saada. Projektiga saame küll 
täiendavaid ressursse, kuid ilma 
koostöö ja sünergiata me seatud 
eesmärke ei saavuta,“ rõhutas 
Mari-Liis Rümmel.

Päeva juhtis koolitaja ja coach 
Urmo Reitav, kes on toetanud 
spordiarendust mitmes omavalit-
suses. Ta märkis:„Tsiteerides Joel 
A. Barkerit — visioon ilma tegu-
deta on unistus, teod ilma visioo-
nita vaid ajaviide. Visioon koos 
tegudega võib muuta maailma. 
Seminaril tajusin, et Põltsamaal 
on palju häid ideid, potentsiaali 
ja tugev koostöövalmidus. Kõik 
eeldused on olemas, et Põlt-

Põltsamaa valla spordi tulevik võeti 
fookusesse visiooniseminaril

Eesti karikavõistlustel Trial 2025 võitis võistlusklassis 
Noored  vaba 1. koha Põltsamaa valla tüdruk Eliis Roos.
Samuti võitis Eliis Läti meistrivõistlustel 2025. aasta kok-
kuvõttes 1. koha võistlusklassis Junior D. Eliisi vend Kaur 
Roos võitis 3. koha võistlusklassis Junior A. 
Eliis ja Kaur Roos treenivad ja võistlevad Otepää Moto-
klubi all.

samaast kujuneks üleriigiliselt 
tunnustatud liikuv kogukond.”

Marko Uusküla võttis päeva 
kokku sõnadega: „Suur rõõm, et 
kohale tuli nii palju inimesi, kel-
lele läheb korda meie Põltsamaa 
valla spordi tulevik ja kes olid 
nõus panustama terve päeva. 
Sellist sünergiat ja ausust peame 
hoidma ka väljaspool seminari. 
Tööd on vaja teha, et Põltsamaa 
vald oleks üle-eestiliselt tuntud 
kui sportiv ja liikuv vald ning 
peale eilset usume, et oleme 
liikumas selle suunas!“

Järgmine seminar toimub 
juba jaanuaris, mil tutvusta-
takse liikumisuuringu tulemusi 
ning asutakse koostama täpse-
mat tegevuskava. Korraldajad 
tänavad kõiki osalejaid, kelle 
avatud mõtted, kogemused ja 
panus aitasid luua tugeva aluse 
Põltsamaa valla spordi tuleviku 
kujundamiseks.

Põltsamaa ühisgümnaasiumis 
toimus inseneeriateemaline 
õpilaskonverents

Alates käesolevast sügisest on Põltsamaa ühisgümnaasium 
Inseneriakadeemia MATIK partnerkooliks ja sellest lähtuvalt ku-
junes 3. detsembril toimunud 9.-12. klasside õpilaskonverentsi 
teemaks inseneeria. Inseneriakadeemia on Eesti riigi, õppeasu-
tuste, ettevõtete ja erialaliitude koostööalgatus, mille eesmärk on 
tõsta inseneeria valdkonnas hariduse kvaliteeti, tagada inseneride 
järelkasv ning suurendada valdkonna populaarsust. Programmi 
viib ellu haridus- ja noorteamet ning partnerkoolide roll on teha 
valdkonda õpilastele nähtavaks ja kättesaadavaks.

Konverentsi avas gümnasistide uurimistööde esitlemine, kus 
noored tutvustasid oma uurimisteemade tulemusi ja protsessi. 
Ettekanded pakkusid huvitavaid vaatenurki ning andsid hea 
sissejuhatuse päevaprogrammile.

Konverentsi teises osas esinesid kooli vilistlased Olar Teras ja 
Silver Lilleoja ettevõttest AS Konesko, tutvustades oma teekonda 
inseneeriani ning ettevõtte tegemisi. Nende kogemuslood avasid, 
millised võimalused ja väljakutsed insenerikutsega kaasas käivad.

Järgnes vestlusring vilistlaste ja Kädi Veerojaga (TalTech 
Tartu kolledž), mida modereeris Indrek Orav, Eesti Inseneride 
Liidu juht. Arutelu pakkus õpilastele ülevaadet insenerihariduse 
arengusuundadest, erialavalikute paljususest ning tänapäevasest 
tehnoloogiamaailmast.

Fuajees toimus enne lõunat kõrgkoolide mess, kus olid esinda-
tud Eesti Maaülikool, TalTechi Tartu ja Virumaa kolledžid ning 
TalTech. Õpilastel oli võimalus esitada küsimusi, uurida õppe-
kavade sisu ning saada vahetut infot tulevaste õpingute kohta.

Pärast lõunapausi jätkus päev 10.–12. klassi õpilastele mõeldud 
töötubadega, mida juhendasid kõrgkoolide esindajad. Töötoad 
pakkusid praktilisi tegevusi, katselisi kogemusi ja arutelusid inse-
neeria erinevatest suundadest, toetades noorte erialateadlikkust 
ja karjäärivalikuid. Päeva lõpus said töötubadest osa ka 8.–9. 
klasside õpilased.

Õpilaskonverents tõi kokku õpilased, vilistlased, kõrgkoolide 
esindajad ning inseneeria valdkonna partnerid. Täname kõiki 
esinejaid, töötubade juhendajaid ja korraldajaid, kes aitasid kaasa 
konverentsi õnnestumisele.

							     
	            Põltsamaa Ühisgümnaasium
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Koos uue aastanumbriga pöörame uue lehe-
külje Põltsamaa ajaraamatus. Täitub sajand linna 
sündimisest. Juubelipidustused algavad 9. ja 11. 
jaanuaril meie kallis Niguliste kirikus kunstide- 
ja koolideülese elamusõhtuga „LA NATIVITE”  
(pr  keeles sünd). Esinevad Põltsamaa muusikud, 
näitlejad ja videokunstnikud koos külalistega Tal-
linna muusika- ja balletikoolist. 

Etenduse muusikapoolel tõmbab niite Põltsamaa 
ainus kuningas – tuleval aastal 125. juubelit tähis-
tav kuulsa Saueri firma orel. Tõsi, nooruspäevil 
(kuni 53. eluaastani) olid tema alamateks rohkem 
Viljandi linnasaksad, kuid alates 1953. aastast on ta 
sõltumata riigi-, linna- või vallavõimudest teeninud 
põltsamaalasi. 

Kõlab Olivier Messiaeni (1908–1992) orelitsükkel 
Issanda sünd (La nativite de Segnour). Tund enne 
algust tutvustab helilooja ja teose tausta muusika-
teadlane. Orelikappi astuvad Emma Meidla, Oliver 
Žukovitš, Pärtel Enok, Marten Meibaum Põltsamaa 

muusikakoolist ja külalistena Tallinna muusika- ja 
balletikoolist Triinu Pikkmets ja Marta-Johanna 
Kärmas. Finaalis liituvad Madis Orr (kitarr), Laura-
Liisa Laanemäe (viiul) ja Marta Meibaum (viiul).

Uusaastasõnumit võimendavad kohalikud harras-
tusnäitlejad lavastaja Keiu Kessi käe alt. Etenduse 
vaheajal esitleb Põltsamaa kunstikool taiest „100 
sündi“ ning  on võimalik nautida klaasitäit kuuma 
glögi. 

Pileteid saab soetada Fienta keskkonnast ning 
Põltsamaa kultuurikeskusest, kuni 31. detsembrini 
kehtivad erihinnad 10.- / 5.-. Kontserdipäeval saab 
pileti ka koha pealt. Toimetust väisanud jõuluvana 
rääkis, et paljud on temalt oma sõpradele sel aastal 
just kontserdipileteid tellinud. Toeta kohalikku 
kultuuri!

Marten Meibaum,
orelientusiast ja kontserdi idee autor

Pärast mardipäeva sündis Põlt-
samaa valla lasteaia Siidisabade 
rühmas suur ja südamlik idee: 
minna Põltsamaa XXVII kodu- ja 
käsitöölaadale oma valmistatud 
kaubaga, et koguda raha rüh-
male uue puidust autogaraaži ja 
nukumööbli soetamiseks. Ühine 
jõulusoov viis lapsed ja nende 
pered laadale, kust naasti uhke 
tiitliga „Parim kaupleja“.

Siidisabade edulugu sai alguse 
tugevast koostööst. Lastevane-
mate panus ja laste innukus lõid 
käsitöö, mis valmis hoolivuse ja 
rõõmuga. Laadakauba seas olid 
näiteks puidust küünlaalused, 
mille meisterdas Lotta Emilia isa 
Ardo Koller. Samuti andis suure 
panuse Lotta Emilia vanaema 
Maarika Ilaudi, kes valmistas 
rühmale piparkoogitaigna.

Suur tänu kuulub kõigile vane-
matele ja ostjatele, kes toetasid 
Siidisabade ettevõtmist ning 
aitasid täita rühma kauaoodatud 

Ettevõtlikud Siidisabad tõid 
Põltsamaa laadale rõõmu, 
käsitööd ja tiitli „Parim kaupleja.“

Põltsamaa 100 avakontsert 
„La Nativite“

jõulusoovi. Tänu teie abile on 
uus autogaraaž ja nukumööbel 
nüüd tõeks saanud.

Siidisabad soovivad kõigile ra-
hulikku jõuluaega ja ettevõtlikku 
uut aastat!

Siidisaba rühma õpetajad: 
Ivi Seeder, Marika Heil 

ja Monika Kannelaud
Siidisabad laadal.

Siidisabad tunnustusega.
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Kultuur ja vabaaeg

Õnnitleme
jaanuaris sündinud 
aukodanikke ja teenetemärgi kavalere

05.01	 Heikki Soom, teenetemärk
10.01	 Sirje Jõemaa, aukodanik
13.01	 Jaan Aiaots, aukodanik
18.01	 Vambola Plink, aukodanik
22.01	 Rünno Savir, teenetemärk
25.01	 Ethel Hakkaja, teenetemärk
28.01	 Margus Oro, aukodanik
29.01	 Anne Pern, teenetemärk

Õnnitleme
uusi vallakodanikke ja nende vanemaid!

MATVIY KOVTUN 		  20.11.2025
HARLIS TIKS			  20.11.2025
REMY NOORMÄGI		  26.11.2025
MARLEEN SAKSNIIT	 22.11.2025
KELLY PIRNIPUU		  23.11.2025

MÄLESTAME
MEIE HULGAST LAHKUNUID

Kunagi kord lõpeb kõik,
ka siis, kui raske on uskuda.

JÜRI ZÕBIN		  25.05.1944–18.11.2025
KASPAR LÕHMUS	 19.09.1988–19.11.2025
IIDA ULP		  19.08.1944–22.11.2025
ANTS RODIMA		  10.06.1952–24.11.2025
ANTS BAROT		  20.02.1945–03.12.2025
ÕNNE EESSAAR	 13.05.1937–06.12.2025

Sündmused detsember ja jaanuaris			 

21.12 kell 12 animafilm lastele „Peetrikese jõulurobot” ja  
„Kadunud sokid” Puurmani rahvamajas.

21.12 kell 16 jõulukontsert: Raivo Tafenau, Kelli Uustani Puur-
mani lossis.

27.12 kell 20 aastalõpupidu Põltsamaa kultuurikeskuses.
27.12 kell 20 aastalõpupidu Lustivere kultuurimajas.
31.12 Põltsamaa suusatuuri I etapp Kuningamäe terviserajal.
2.–4.01 „Talvine muusikaline vaheaeg” Puurmani rahvamajas.
4.01 kell 18 „Talvine muusikaline vaheaeg” lõpukontsert Puur-

mani rahvamajas.
7.01 kell 10.30 ja 15 kinokolmapäev „Peetrikese jõulurobot” 

Põltsamaa lossis
10.01 kell 20 tantsuõhtu ansambliga Päris Anny Puurmani 

rahvamajas.
13.01 Põltsamaa suusatuuri II etapp	Kuningamäe terviserajal.
13.01 kell 19 VII ülevallalise mälumängu 4. voor Puurmani 

rahvamajas.
14.01 kell 18 klassikakontsert Harald Trass Põltsamaa kultuu-

rikeskuses.
17.01 kell 12 laste lauluvõistlus Laulusiller Põltsamaa kultuu-

rikeskuses.
18.01 kell 11–13 pannkoogihommik peredele	Lustivere kultuu-

rimajas.
20.01 kell 11 Väärikate ülikool Põltsamaa kultuurikeskuses.
23.01 Jõgevamaa spordi- ja terviseedendajate tänuüritus Pajusi 

rahvamajas.
27.01 Põltsamaa suusatuuri III etapp Kuningamäe terviserajal.
27.01 kell 18 Miku-Manni lasteteatri nukuetendus „Siililegi selge” 

+ batuut Puurmani rahvamajas.

Põltsamaa raamatukogus
Esmaspäeviti kell 17.15 prantsuse keele kohvik. 
Oodatud on kõik prantsuse keele huvilised, sealhulgas alustajad, 

kes pole keelega varem kokku puutunud. Juhendab prantsuse 
filoloog Steisi Barbo. Tasuta

20. jaanuaril kell 17.30 kirjandusklubi teema: Ernst Enno ja 
tema aeg. Jagame kirjandus- ja kultuurielamusi. Tasuta.

21. jaanuril kell 17.30 loengusari „Küsida võib kõike!“.  
Meditsiiniteaduste doktor Margus Annuk räägib iga kuu arsti-
teadusest lihtsas keeles. Loengu teema: luuhõrenemine. Tasuta. 

Näitused:
„Elamise rõõm“. Põltsamaa Kodu kunstitoa tegemised. Kuni  

26. jaanuarini. Saalis.
„Lastekirjanduse juubelid“. Väljapanek 2026. aastal raamatu-

juubelit tähistavatest eesti- ja tõlkekirjanduse raamatutest laste- ja 
noorteosakonnas. 

„Meie pere Muumioru kogu“. Viivika Lepa pere muumikollekt-
sioon fuajees.

„Tammsaare ja tema kaasaegsed“ täiskasvanute osakonnas.
 

Adavere raamatukogus
Näitused:
„Kõik minu ametid mahuvad mütsi alla“. Väljapanek lugeja 

aastate jooksul kogutud nokamütsidest.
„Ajaloolised romaanid“. Valik kirjandust ajalooliste romaanide 

austajatele.
 

Aidu raamatukogus
Näitused:
„Hingele“. Ineta Tulimäe tunnetuslikud akrüülmaalid.
„Kirjatud teekond“.  Inspiratsiooniallikas kudujale külmaks 

talvepäevaks.
„Lumised lood lastele“.
 

Lustivere raamatukogus
Näitus:
„Riiulilt võetud elud“. Valik elulooraamatuid.
 

Pajusi raamatukogus
Kokku saavad Pajusi raamatusõbrad. Kuupäev täpsustamisel.
Näitused:
„Eda savimudimised“. Eda Puide käsitöö.
 

Puurmani raamatukogus
Näitused:
Malle Kera kunstinäitus.
„Uued tulijad eesti kirjanduses“. Eesti Kirjanduse Päevaks näitus.
Ü-üleloomulikud tegelased eesti lastekirjanduses – Eesti raamatu 

aasta tähestikumäng.

Tapiku raamatukogus
18. jaanuaril kell 12 Tapiku külamajas „Komi hõimupäev“ 

– esineb folklooriansambel Lolav.
Näitused:
„Hõimurahvas komid“ – komi kirjanduse väljapanek.
„Põltsamaa jõe vaated“ – Üllar-Peep Tamme loodusmaalide 

näitus.


